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DÉMONSTRATION SIMPLE DES FORMULES QUI SERVENT
Ali CALCUL DES TABLES DE LOGARITHMES SIMiS;

PVR M. H. LAURENT.

La fonction

/ .r*\ / .rs \ / .r*
hin.r— x i j i — 7 - 7 ) • • • 1 — ,

s'annule pour x = o, ±7:, . . ., ±n~, et il est naturel
de poser

0 >

car le premier membre de cette équation, divisé par x,
s'annule encore pour x = o. Si Ton considère alors la
fonction

où A est donné parla formule (1), on voit que cette fonc-
tion s'annulera pour les in-\-\ valeurs o, dtic, . . . ,
±: 7iT. de z et, en outre, en vertu de (1) pour z = x,
j'ajoute que z =. o est une racine double : donc la déri-
vée d'ordre 2/z~f- 2 de la fonction considérée s'annulera
pour une valeur comprise entre — n~ et -f- nr: si Ton



suppose x compris entre ces limites. Or cette dérivée

est
, . â i . 'x. 3 . . . ( •x n -4-- >. )

et il en résulte que la valeur absolue de A est moindre
que
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cette quantité a manifestement pour l imite zéro pour

/i = x : on peut donc écrire
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£ ayant pour limite zéro quand n = ce-, on a donc

log s i n x — logs? -i- l og M — . — | - h . . .-f- l og ( i T— ; j -f-....

On démontrerait avec la même facilité la formule

( 'i n -f- i )2
 T:5

où £ tend vers zéro avec /z.


